TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

e 77-141 Borzytuchom

A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

INSTRUKCJA OBStUGI
GWARANCIJA
KATALOG CZESCI ZAMIENNYCH

Kosiarka dyskowa przednia FAST CUT 300

C€

Borzytuchom 2025 - Wydanie 08

INSTRUKCJA ORYGINALNA



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom

AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

UWAGA!

Niniejszg instrukcje uzytkowania nalezy przeczyta¢ przed rozpoczeciem uzytkowania
i przestrzegac zawartych w niej zasad bezpieczenstwa.

Instrukcja obstugi stanowi podstawowe wyposazenie maszyny !

Instrukcje nalezy przechowywac¢ w bezpiecznym miejscu, gdzie powinna by¢ dostepna dla
uzytkownika i obstugujacego przez caty okres eksploatacji maszyny.

W razie zgubienia lub zniszczenia nalezy nabyé nowy egzemplarz zamawiajgc go w punkcie
sprzedazy maszyny lub u producenta.

W przypadku sprzedazy lub udostepnienia maszyny innemu uzytkownikowi nalezy dofgczyc
instrukcje obstugi wraz z deklaracjg zgodnosci dla maszyny.

Producent zastrzega sobie wszelkie prawa do instrukcji uzytkowania.
Kopiowanie, przetwarzanie instrukcji i jej fragmentéw bez zgody producenta - zabronione

Pierwszg wymiana oleju w przektadni i listwie nalezy wykonaé po
pierwszych 50 godzinach pracy kosiarki. Kolejne wymiany po kazdych 500
godzinach pracy

Kazdorazowo po skonczonej pracy nalezy doktadnie umy¢ woda pod
ciSnieniem listwe tnacg kosiarki tak, aby nie dopusci¢ do zablokowania
kolejnego rozruchu listwy przez oklejong wyschnietg mase.

Maszyna zostata wyposazona w odpowiednio dobrany wat przegubowo
teleskopowy WOM. Stosowanie innego watu powoduje utrate gwarancji,
jest niebezpieczne dla maszyny i otoczenia, moze spowodowac
uszkodzenie kosiarki.

Strona 2z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Producent gwarantuje sprawne dziatanie maszyny przy uzytkowaniu jej zgodnie z warunkami
techniczno-eksploatacyjnymi opisanymi w INSTRUKCJI OBStUGI.

Usterki ujawnione w okresie gwarancyjnym bedg usuwane przez Serwis Gwarancyjny.

Termin wykonania naprawy okreslony jest w KARCIE GWARANCYJNEJ.

Gwarancjg nie sg objete czesci i podzespoty maszyny, ktére ulegajg zuzyciu w normalnych
warunkach eksploatacyjnych niezaleznie od okresu gwarancji.
Swiadczenia gwarancyjne dotyczg tylko takich przypadkéw jak: uszkodzenia mechaniczne nie
wynikajgce z winy uzytkownika, wady fabryczne czesci, itp.
Do grupy elementow zalicza sie min. nastepujgce czesci/podzespoty:

e noze tnace,

e fartuchy ochronne,

o fozyska.
W przypadku, kiedy szkody powstaty w wyniku:

e uszkodzen mechanicznych powstatych z winy uzytkownika lub wypadku drogowego,

e 7z niewfasciwej eksploatacji, regulacji i konserwacji, uzytkowania maszyny niezgodnie

Z przeznaczeniem,

e uzytkowania uszkodzonej maszyny,

e wykonywania napraw przez osoby nieuprawnione, nieprawidtowe wykonanie napraw,

e wykonanie samowolnych zmian w konstrukcji maszyny,
uzytkownik moze utracic¢ swiadczenia gwarancyjne.
Uzytkownik zobowigzany jest do natychmiastowego zgtoszenia wszystkich zauwazonych
ubytkéw powtok malarskich lub $ladéw korozji, oraz zlecenia usuniecia usterek niezaleznie
od tego, czy uszkodzenia sg objete gwarancjg czy tez nie. Szczegétowe warunki gwarangji
podane s3 w KARCIE GWARANCYJNEJ dotgczonej do nowo zakupionej maszyny.

UWAGA !
Nalezy zada¢ od sprzedawcy doktadnego wypetnienia KARTY GWARANCYJNE] i

kuponéw reklamacyjnych. Brak np. daty sprzedazy lub pieczatki punktu
sprzedazy naraza uzytkownika na nie uznanie ewentualnych reklamacji.

Strona 3256



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Spis tresci

4. Przeznaczenie urzadzenia

IO oY U =T =T o Y I PSSP
SR VLTV oo R Y- VAT o T= R o 1 o] =) fR OSSOSO PPTPPP T RION 16
5.1.1. WYPOSAZENI€ POUSTAWOWE ......eeviieeeiieiiieeetiteeeeetiteeeeesteeesssstaeeessssseaeeesanseeesssasseeessesssntesssnsseesanssnnesesnnsnne 16
5.2. Charakterystyka tECHNICZNG ....ccccuiiiiiie et e e et ae s e e e et e e s e e e esbseesseeeesseaessteeaseeensneenns 16
6. UZYTKOWANIE UrZGUZENIA ueiiuiiiiiieiitieciee et e e sttee st e e et e e tee e sate e sttaesaeeestteeasaaeesseeesaeeesseeesssaesaseeeasaeensseesssesansseesnsnens 18
6.1. Agregowanie — MONTAZ KOSIAIKI ...ccccuuieiiie et e e e e eav e et ae e s ateeente s eneesaraeenns 18
6.2. Prz€Jazd TraNSPOITOWY ..eeiieciieeeeiiiieeeceiieeeeesiteteeeetttaeeeeettaeessabaeaeseasssaeeesasssssesasssseesasssseesassseeesessnseseessnssnneens 20
6.3. UStaWienie MASZYNY GO PraCy .iecccuuuieeeiiieeeeeiiiiieeeettuteeassseeeesssseeeeeessaseeasesssseeessssssseessssssseeesnsssneeesssssseesesssnsees 22
7. CZynNOSCi ODSTUZOWE | KONSEIWACYJNE ....vvveeeciieeieeectiiee e e ettt e e et e e e e srtet e e e e stbtaeeeseabeaeesssasaaessassssseessssbeeesnsssneesnansens 25
7.1 Przestrzeganie kierunku obrotOw dysKOW KOSZGCYCh .......uvviiviiiiie et e e e raeee e 26
7.2 WYIMIANEA NOZY teteiieiiiieeieiiiiieetteeeeeeeaas e e sbtartsaeaeeaeasasasaassssasasbeeaeeeaeesanssssasssssbesaaesaessaessssssnssssssnssseseesessansansnnnsse 28
RO o1 (V7= W o Yo T o = Yoy VSRR 31
A A= o1V oL 1= T PSPPI 32
7.5 ODSTUZA POSEZONOWA ...eiiueieiiieeieee ettt e st e ettt e st e e s et eesabaestee e steeateeessasesnsee e sseeansaesanseeessseessseesassessntesenseeansssennn 35
XL LY 172 T - I SRS 35
8. Katalog czesci zamiennych
30 2 T0Te [ 17T I o ={o ][ - USRS
A1 o Yol B o = o LT (=T o = TN T o Y=Y [ 1RSSR 38
R T =T a a2 (o XV Vo F= T 1 (o o T o PSR 40
8.4, UKIAU ZAWIBSZENIA ..eeiieeiieieeeteeeiee ettt ettt st b e e bt e bt e s bt e s he e eb e se e e she e sh e e ere et e s bbb e nr e n e e 42
R R AT I 4 1= Yot FO PP PSP 45
8.5.1. Listwa tNgCa - DUAOWAE OZOINA ...uviiiiiiiiiieeciiiee ettt e et ee e et ve e e e tre e e e s saraeeesesavaaeesensbeesennseeeeesnnsens 45
8.5.2. LISTWA 1ttt e s a e e a e s be e e e bt et b s shbe e s b s sabeesaba e e 47
T T4 Y oo B 074V 2 (o 1V AV SR 49
8.5.4. ZBAINIACZ PrAWY ..ccuueiiiiiiiieieeeeeeeeiessttrareeeeeeeeeaessseeasbbaaaaeaeeesesessssasssssrsteseaeessasesssssssssssssesseseeseeenessnnsasses 50
N A -1 a1 =T =1, Y USRS 52
9. GWAKANC]@ uuuuvrrurrreeeeeeeaseesieseututaareeteeeesesaaaassanasatssssaesaessssssssssssssssssessesesessanssssssssssessssssssssesssssssssssssssseseeesessensssnssnsnns 54
IO BT T - T I 2= e Yo [ o 1 H USRS 56

Strona 4 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

1. Wstep

Przed przystgpieniem do pierwszych czynnosci zwigzanych z uzytkowaniem kosiarki nalezy
bezwzglednie przeczyta¢ ze zrozumieniem niniejszg instrukcje obstugi i zastosowac sie do
wszystkich zawartych w niej zalecen.

m UWAGA!
Zapoznaj sie z instrukcjg obstugi

I m przed uzytkowaniem
NSTRU

Niniejsza instrukcja zawiera opis zagrozen, ktére mogg wystgpié¢ przy nieprzestrzeganiu zasad
bezpieczenstwa podczas pracy i obstudze kosiarki. W instrukcji wymienione sg Srodki
ostroznosci, jakie nalezy przedsiewzigé w celu zminimalizowania lub unikniecia zagrozen.

Instrukcja zawiera rowniez zasady prawidtowego postugiwania sie kosiarkg i wyjasnia jakie
czynnosci obstugowe nalezy przy tym wykonac.

Jezeli podane informacje zawarte w instrukcji sg niezrozumiate, prosimy zwrécic¢ sie o ich
wyjasnienie bezposrednio do producenta.

UWAGA!

Symbol ostrzega o zagrozeniu.

Ten symbol ostrzegawczy wskazuje na podang w
instrukcji wazng informacje dotyczacg zagrozenia.
Prosimy uwaznie przeczyta¢ podang informacje,
zastosowac sie do zalecen i zachowaé szczegdlna
ostroznosc.

Strona 5z 56



ALEX

2. Identyfikacja maszyny

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Kazda kosiarka jest wyposazona w tabliczke znamionowg, ktéra zawiera najwazniejsze dane
identyfikacyjne. Tabliczka znajduje sie na maszynie w tatwym do znalezienia i odczytania
miejscu. Dane zawarte na tabliczce znamionowej potwierdzajg zgodno$¢ maszyny z

obowigzujgcymi przepisami bezpieczenstwa.

wykorzystana ponownie lub usunieta.

www.talex-sj.pl

(_‘ﬁ\—I:-E_X_j biuro@talex-sj.pl

+48 5982 113 40

Sp. zo.0.
ul. Dworcowa 9c
77-141 Borzytuchom
POLAND
Nazwa/Name: KOSIARKA DYSKOWA

PRZEDNIA

Typ/Type: FAST CUT 300 | Nrseryjny/Serial No.: Q00001

Rok produkcji
Masa/Weight: 940 KG Yearpof prodilétion: 2023

Tabliczka znamionowa zawiera:

- petng nazwe producenta,
- nazwe maszyny,

- typ,

- mase,

- numer seryjny,

- rok produkgji,

- oznakowanie CE.

Rysunek 1 Tabliczka znamionowa

Z tego powodu tabliczka nie moze byc

Strona 6 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

3. Zasady bezpieczenstwa pracy

3.1 Bezpieczenstwo uzytkownika

Kosiarke dyskowg mogg obstugiwaé wytacznie osoby doroste, ktére zapoznaty sie z jej
dziataniem i trescig niniejszej instrukcji oraz posiadajg odpowiednie kwalifikacje. Kosiarki
powinny by¢ obstugiwane z zachowaniem wszelkich srodkéw ostroznosci, a w szczegdlnosci:

e Przestrzega¢ oprécz wskazan niniejszej instrukcji réwniez ogélnych zasad
bezpieczenstwa i higieny pracy.

e Przestrzegac¢ symboli ostrzegawczych umieszczonych na maszynie.

e Zabrania sie obstugi maszyny przez osoby bedace pod wptywem alkoholu lub innych
Srodkow odurzajgcych.

e Nigdy nie pozwalaé, aby pojazd obstugujgcy kosiarke prowadzita inna osoba niz jego
operator i w zadnym przypadku nie pozwala¢, aby podczas pracy inne osoby przebywaty
na pojezdzie i przy maszynie.

e Kosiarke moze obstugiwac¢ osoba posiadajgca uprawnienia pozwalajgce na kierowanie
pojazdem do ktdrego jest zamontowana, zgodnie z zaleceniami producenta.

e Stanowiskiem roboczym operatora w czasie pracy z kosiarka jest kabina pojazdu, do
ktérego zamontowano maszyne.

e Nalezy pamietaé, ze na kosiarce wystepuje wiele miejsc, ktére mogg spowodowac
zranienie (ostre krawedzie, wystajgce elementy konstrukcyjne, itp.). Podczas pracy
nalezy zachowac zwiekszong ostroznos¢ podczas poruszania sie w poblizu wymienionych
miejsc krytycznych oraz bezwzglednie stosowac srodki ochrony osobistej takie jak:

- ubranie ochronne,
- rekawice ochronne,
- obuwie ochronne

e Zabrania sie przewozenia 0séb lub przedmiotdw na maszynie.

e Zabrania sie obstugi maszyny osobom postronnym nie zapoznanym z instrukcjg
uzytkowania.

e Pracownik wykonujgcy prace kosiarkg powinien by¢ zaopatrzony w apteczke zawierajgca
srodki do udzielenia pierwszej pomocy wraz z instrukcjg ich stosowania.

e Podczas przemieszczania sie pojazdem z zamontowang, nie pracujgcy kosiarkg, nalezy
zadbad o bezpieczng wysokos¢ transportowg ~0,5m powyzej poziomu gruntu.

e Przed rozpoczeciem jazdy, kosiarka musi by¢é ustawiona w pozycji transportowej
i podniesiona przy pomocy przedniego TUZ. W trakcie postoju maszyne nalezy opuscic.

e W czasie transportu kosiarka musi by¢ ztozona do pozycji transportowej i uniesiona na
TUZ ciggnika.

e Zachowad szczegdlng ostrozno$¢ w czasie przejazdow po drogach publicznych oraz
dostosowac sie do obowigzujgcych przepiséw kodeksu drogowego.

Strona 7 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom

AI Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Na czas poruszania sie po drogach publicznych nalezy bezwzglednie stosowad
elektryczne oswietlenie obrysowe pojazdu, sprawdzajac jego sprawnos¢ i widocznos¢,
dbajgc przy tym o jego czysto$é. Na maszynie nalezy zamocowad tréjkatng tablice
wyroézniajacg pojazdy wolnobiezne. Zadbac¢ nalezy o czystosc¢ i widocznos¢ oswietlenia
odblaskowego i znakdw ostrzegawczych znajdujgcych sie na elementach
konstrukcyjnych maszyny. Uruchomic oswietlenie Swietlno — ostrzegawcze.

Predkosc¢ transportowg nalezy dostosowac do stanu nawierzchni drogi, nie powinna ona
przekracza¢ 15km/h.

Nie wolno pozostawiac pojazdu z kosiarkg na stokach lub innych pochytosciach terenu
bez zabezpieczenia pojazdu przed samoczynnym stoczeniem sie. Kosiarke nalezy opuscié
na podtoze. Pod kota pojazdu podtozy¢ kliny.

Kosiarke nalezy wyregulowac¢ do pracy podczas montazu do pojazdu. Podczas pracy
dopuszcza sie korekte ustawienia, ktéra jest mozliwa z kabiny, bez opuszczania kabiny
pojazdu przez operatora.

Czynnosci zwigzane z przygotowaniem, montazem, demontazem czy regulacjg mozna
wykonaé¢ po wylaczeniu napedu, zatrzymaniu silnika, unieruchomieniu pojazdu
i odczekaniu, az wszystkie elementy ruchome maszyny zatrzymajg sie.

Po pierwszej godzinie eksploatacji nalezy sprawdzi¢ stan wszystkich potgczen
roztacznych, min. potgczen srubowych.

Kosiarke nalezy przechowywac na ptaskim, rownym, utwardzonym podtozu w miejscu
niedostepnym dla oséb postronnych i zwierzat. Dla stabilnego ustawienia kosiarki
stosowac stopke podporowa.

Podczas montazu i demontazu kosiarki nalezy zachowac ostrozno$¢, zwracajac
szczegélna uwage na elementy konstrukcyjne odpowiedzialne za mocowanie
z pojazdem.

Przed przystgpieniem do pracy nalezy sprawdzi¢ stan techniczny kosiarki
i wspotpracujgcego pojazdu. Zespdt, pojazd i kosiarka musi byé w dobrym stanie
technicznym. Zuzyte lub uszkodzone czesci nalezy natychmiast wymienié na nowe.
Kosiarka musi by¢ wyposazona we wszystkie ostony zabezpieczajgce (jakie przewidziat
producent) przed dostepem do ruchomych czesci. Ostony muszg by¢ kompletne
i w petni sprawne.

Przed przystgpieniem do pracy z kosiarkg nalezy zapoznac sie z jej dziataniem czytajac
instrukcje obstugi z zasadami bezpieczenstwa pracy oraz zaleceniami dotyczgacymi
obstugi i regulacji.

Masa kosiarki zawieszonej na pojezdzie moze wptynac¢ na sterownosé. W tej sytuacji
nalezy zachowac szczegdélng ostroznos¢.

Instrukcja obstugi powinna znajdowac sie przy maszynie. Przy uzyczaniu maszyny nalezy
przekazac jg sprawng technicznie wraz z instrukcjg uzytkowania.

Zabrania sie doczepiania do kosiarki dodatkowych srodkéw transportu.

Strona 8 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom

A I Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Podczas pierwszego uruchomienia sprawdzi¢ dziatanie maszyny, oraz dokonaé
wstepnych regulacji bez obcigzenia.

Zabezpieczenia montazowe TUZ (trzypunktowego uktadu zawieszenia) sworzni kosiarki
nalezy dokona¢ tylko przy uzyciu typowych zabezpieczen w postaci przetyczek. Praca
z innymi zabezpieczeniami jest zabroniona.

Ze wzgledu na naturalne zuzycie nalezy kontrolowac stan i kompletnos¢ narzedzi
tngcych maszyny stosujac sie do zalecen opisanych w rozdziale 6. Czynnosci obstugowe
i konserwacyjne.

Przy odbiorze i transporcie kosiarki nalezy sprawdzi¢ czy maszyna nie ulegta
uszkodzeniom sprawdzajgc jej stan techniczny.

Zabrania sie przebywania oséb pod uniesiong kosiarka, grozi to przygnieceniem przez
elementy konstrukcyjne.

Podczas regulacji nie wktada¢ palcow i konczyn pomiedzy elementy konstrukcyjne
maszyny.

Zabrania sie wychodzenia z kabiny ciggnika, kiedy naped maszyny jest uruchomiony
i zanim nie zatrzymaja sie elementy wirujgce

Operator pojazdu, ktéry pracuje z kosiarkg musi uwazaé, aby podczas pracy i regulacji
nikt nie zblizat sie do maszyny i nie przebywat w odlegtosci mniejszej niz 50m od
pracujacej kosiarki.

Przed uruchomieniem napedu kosiarki, zesp6t tnacy opusci¢ do pozycji roboczej
Koszenie rozpoczgé dopiero po osiggnieciu nominalnych obrotéw WOM 1000 obr/min.
Zabrania sie przecigzania watu i kosiarki oraz gwattownego zatgczania sprzegta

Przy zawracaniu lub cofaniu, manewrowaniu z maszyng nalezy zapewni¢ sobie
odpowiednig widocznos¢ lub skorzystac¢ z pomocy osoby odpowiednio przeszkolonej.
Zabrania sie koszenia podczas jazdy do tytu. W czasie cofania maszyne nalezy podniesé
W trakcie podfaczania przewoddw hydraulicznych, nalezy zwrdci¢ uwage, aby instalacja
hydrauliczna nie byta pod cisnieniem

Maszyna moze by¢ podfaczona do ciggnika tylko i wytgcznie przy pomocy odpowiednio
dobranego przez producenta watu przegubowo teleskopowego

Zabrania sie przebywania obstugi pomiedzy pojazdem a kosiarka przy uruchomionym
silniku pojazdu.

Praca na pochytosciach przekraczajacych 8% jest niedopuszczalna.

Zachowac szczegdlng ostroznosé podczas pracy na stokach.

Podczas wykonywania skretéw i zwrotéw nalezy wytgczaé naped WOM

Zabrania sie pracy maszyny na skrajach publicznych placow (parki, szkoty itp.) lub na
kamienistym terenie, celem unikniecia niebezpieczenstwa pochodzacego z odrzutu
kamieni i innych przedmiotdw.

W czasie pracy nie dopuszcza¢ aby obroty WOM przekraczaty 1000 obr/min, a predkos¢
jazdy musi bys dostosowana do wymaganej pracy

Strona 9z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom

AI Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Praca z uszkodzonym lub niekompletnym watem przegubowo teleskopowym jest
zabroniona. W szczegdlnosci zabrania sie pracy bez oston czesci ruchomych.

Wat teleskopowy posiada oznaczenia, ktéry koniec nalezy podtgczy¢ do ciggnika, przed
uruchomieniem nalezy upewni¢ sie czy kierunek obrotéw watu bedzie wiasciwy.

Nigdy nie zostawia¢ pojazdu z pracujagcym silnikiem. Przed opuszczeniem miejsca
kierowcy (kabiny) nalezy opusci¢ maszyne na podtoze, wytgczy¢ silnik pojazdu, wyjac
kluczyk ze stacyjki, zaciggnag¢ hamulec reczny.

Nie stosowad rozpietych, zwisajgcych czesci ubrania roboczego podczas pracy, montazu,
demontazu, regulacji. Trzymac je z dala od elementéw, ktdre mogg je zaczepid.

Po zakonczeniu pracy zaleca sie oczyszczenie i umycie kosiarki w myjni wyposazonej
w oczyszczalnie Sciekdw lub osadnik do neutralizacji powstatych sciekow.
Przechowywanie, magazynowanie maszyny powinno odbywac¢ sie w miejscach,
zabezpieczonych przed postronnymi osobami i zwierzetami eliminujgc ryzyko
przypadkowego skaleczenia sie, na ptaskiej utwardzonej powierzchni, pod zadaszeniem.
W przypadku awarii nalezy niezwtocznie wytgczy¢ naped przenoszony od pojazdu.
Podczas pracy z kosiarkg nalezy stosowac ochronniki stuchu celem zminimalizowania
narazenia na hatas. Dodatkowo zaleca sie zamkniecie drzwi i okien kabiny pojazdu.

Niestosowanie sie do powyzszych zasad moze stwarzaé zagrozenie dla operatora i
0s6b postronnych jak réwniez moze prowadzi¢ do uszkodzenia kosiarki.
Za szkody wynikte z nieprzestrzegania tych zasad odpowiedzialno$¢ ponosi
uzytkownik.

Strona 10 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

3.2. Znaki bezpieczenstwa umieszczone na maszynie i ich znaczenie

1.0 - Przed rozpoczeciem
uzytkowania przeczytaj instrukcja

C.2.26

-

c-®
&y

1.1 - Wytgczy¢ silnik i wyjgc
kluczyk przed rozpoczeciem

C.2.36

o

min. 50m

1.2 - Zachowaj bezpieczng
odlegtos¢ od maszyny. Nie

obstugi czynnosci obstugowych lub dopuszczaj aby osoby
napraw postronne znajdowaty sie w
odlegtosci mniejszej niz 50m
C.2.4 C.2.27 C.2.7

\

v

1.3 - Przed wejsciem w strefe

1.4 - Nie jezdzi¢ na pomostach i

Dx lj'ﬂ

1.5 - Nie zajmowac¢ miejsca w

zagrozenia wigcz blokade drabinach poblizu ciegiet podnosnika
zabezpieczajaca podczas sterowania
podnosnikiem
C.2.20 C.2.30 C.2.44

1.6 - Nie otwierad i nie
zdejmowac oston
bezpieczenstwa, jesli silnik jest
w ruchu

s
[]

1.7 - Zachowad bezpieczng
odlegto$é od linii energetycznych

1.8 - Unika¢ oddziatywania cieczy
wyptywajacej pod cisnieniem.
Zapoznac sie z instrukcja obstugi w
zakresie czynnosci obstugowych

Strona 11 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

2.1 - Miejsca chwytania kosiarki
podczas przemieszczania

16 MPa

2.5 — Ostrzezenie o

B> |
¥ >

1.9 - Nie przebywac w strefie 2.0 - Uwaga noze tnace. Nie wystepujacym ciénieniu w
wychylenia kosiarki zblizaj sie do pracujacej kosiarki uktadzie hydraulicznym
2.2 — Stosuj 2.3 —Stosuj 2.4 — Stosuj
ochronniki stuchu kombinezon rekawice
ochronny ochronne
OCHRONNT

Strona 12 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

ALEX

3.3. Zagrozenia wystepujace podczas eksploatacji kosiarki

Lp. Zagrozenie AT LR LS Srodki ochrony przed zagrozeniami
(przyczyna)
1. | Przecigzenie Praca w pozycji stojacej, Zapoznanie z instrukcja obstugi, szkolenie
uktadu ruchu pochylonej-wymuszonej, stanowiskowe uwzgledniajgce normy dzwigania
(obcigzenie chodzenie, przesuwanie przy wykonywaniu recznych prac transportowych,
fizyczne) prawidtowe techniki dZzwigania i podnoszenia
ciezaréw, korzystanie z pomocy drugiej osoby,
urzadzenia utatwiajgce przemieszczanie np.
lewarek, wciggarka
2. | Upadek na tym Nieréwne podtoze, batagan | Odpowiednie obuwie robocze, réwne podtoze,
samym poziomie — przedmioty lezgce i zachowanie uwagi, utrzymanie porzadku,
(potkniecie sie, stojace, przewody lezgce zapoznanie z instrukcjg obstugi
poslizgniecie itp.) na drogach
komunikacyjnych, sliskie
powierzchnie
3. | Uderzenie o Maszyna, jej otoczenie Wiasciwe ustawienie maszyny, bezpieczna
nieruchome przestrzen do przemieszczania sie, wtasciwa
wystajgce czesci organizacja pracy, zachowanie uwagi, zapoznanie z
maszyny instrukcjg obstugi
4. | Uderzenie przez Wyrzucone przez maszyne | Zachowanie uwagi, wyznaczenie strefy
poruszajace sie koszone rosliny, niebezpiecznej, zakaz poruszania sie przy
przedmioty przypadkowe czesci darni, pracujgcej maszynie, zakaz przebywania w
kamienie odlegtosci mniejszej od 50m od pracujgcej
maszyny, stosowanie srodkéw ochrony
indywidualnej — hetm ochronny, okulary,
zapoznanie z instrukcjg obstugi
5. | Ostre Wystajace elementy Srodki ochrony indywidualnej — rekawice
niebezpieczne konstrukcyjne maszyny, ochronne, zapiety stréj roboczy, zachowanie
krawedzie stosowanie narzedzi szczegdlnej uwagi
recznych
6. | Przektadnie Wirujgcy wat przegubowo Zakaz poruszania sie, zblizania i dokonywania
teleskopowy, brak oston regulacji pracujgcej maszyny, zachowanie
czesci ruchomych szczegolnej ostroznosci, stosowanie oston czesci
ruchomych, zapoznanie z instrukcjg obstugi
7. | Ciezar zawieszonej | Niewtasciwy montaz, Zachowanie szczegdlnej ostroznosci, stosowanie
stojgcej maszyny agregowanie, zte $rodkéw ochrony indywidualnej - obuwia
ustawienie maszyny, zta ochronnego, rekawic ochronnych, bezpieczne
obstuga, pozostawienie ustawienie maszyny, korzystanie z pomocy drugiej
podwieszonej maszyny na osoby, stosowanie lewarkow, zurawikéw,
ciggniku zapoznanie z instrukcjg obstugi
8. | Mikroklimat — Praca wykonywana w Odpowiednia odziez robocza, napoje, kremy z
zmienne warunki réznych warunkach filtrem, odpoczynek, zapoznanie z instrukcja
atmosferyczne pogodowych obstugi
9. | Hatas Zbyt wysokie obroty Praca ze sprawng maszyng, biezgce przeglady
maszyny, uszkodzone, maszyny, wiasciwe obroty maszyny, zapoznanie z
luzne drgajace czesci instrukcjg obstugi

Strona 13 z 56




TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom

AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

4. Przeznaczenie urzadzenia

Kosiarka dyskowa przeznaczona jest do koszenia wszelkich roslin zielonych niskotodygowych
na tgkach i polach na réwnej i niezakamienionej powierzchni.

Kosiarka dyskowa przednia nie jest odporna na zderzenia z kamieniami.
Jezeli praca odbywa sie na zakamienionej powierzchni uprawy, moze to
powodowac czesta wymiane nozy i dyskow. W skrajnym przypadku
uszkodzeniu ulega listwa tnaca, co nie podlega gwarancji.

Maszyna ta pozwala znacznie przy$pieszy¢ prace rolnicze poprzez wysokg wydajnos$¢ koszenia
i rownomierne roztozenie pokosu. Takie utozenie pokosu przy$piesza suszenie i eliminuje
dodatkowe zabiegi - rozrzucenie pokosu po koszeniu.

Kosiarka jest maszyng zawieszang na przednim trzypunktowym uktadzie TUZ, kategorii Il
ciggnika o minimalnej mocy 80 KM. Naped odbywa sie watem przegubowo teleskopowym i
uktadem hydraulicznym z sifownikiem ustalajgcym potozenie kosiarki podczas pracy.

Elementem roboczym sg wirujgce dyski wyposazone w noze. Zesp6t ten napedzany jest z WPM
poprzez wat przegubowo teleskopowy na przektadnie centralng nastepnie watem przegubowo
teleskopowym na przektadnie katowa, z przektadni katowej tacznikiem do listwy tnacej. W
listwie tnacej znajduje sie zespoét kot zebatych przenoszacych naped na dyski.

Spetnienie wymagan dotyczgcych postugiwania sie maszyng, dotyczacych obstugi i napraw
wedtug zalecen producenta i Sciste ich przestrzeganie stanowi warunek uzytkowania zgodnego
z przeznaczeniem. Maszyna powinna byé uzytkowana, obstugiwana i naprawiana wytgcznie
przez osoby zaznajomione z jej szczegdétowymi charakterystykami i zapoznane z zasadami
postepowania w zakresie bezpieczeristwa i higieny pracy.

Producent posiada w sprzedazy szeroki wybdr maszyn rolniczych. Stuzy réwniez
specjalistycznym doradztwem w zakresie doboru odpowiedniego wyposazenia do potrzeb
uzytkownika.

Wszystkie niejasnosci dotyczace przeznaczenia urzadzenia nalezy wyjasnic
zgtaszajagc sie do producenta maszyny. Wiasciwy dobdér urzadzenia
i Swiadomosc jego przeznaczenia podniesie bezpieczeristwo pracy.

Uzytkowanie maszyny do innych celéw bedzie rozumiane jako uzytkowanie niezgodne
z przeznaczeniem.

Strona 14 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

5. Opis urzadzenia

Rys. 1 Widok ogélny maszyny

Kosiarka dyskowa zbudowana jest z trzech gtéwnych elementéw konstrukcyjnych. Pierwszy
element — uktad zawieszenia (nr 1 na rys.1)-umozliwia on ptynng prace na nieréwnosciach.
Drugi element stanowi rama nosna (nr 2), na ktérej to zamontowane s3g ostony oraz zespot
przeniesienia napedu. Trzecim elementem jest zesp6t tnacy (nr 3), ktéry stanowi czes$¢ roboczg
maszyny.

Stosowac atestowane i dostosowane do wagi maszyny zawiesia lub tafcuchy.

Nalezy zwrdcié szczegdlng uwage na pewne zamocowanie zawiesi do maszyny

i transportujacego pojazdu. Podczas transportu lub zatadunku urzadzeniami

dzwignicowymi nalezy pamieta¢ o zabezpieczeniu transportowym. Stopka
podporowa powinna by¢ opuszczona i zabezpieczona przetyczka.

Strona 15 z 56



ALEX

5.1. Wyposazenie i osprzet

5.1.1. Wyposazenie podstawowe

Do podstawowego wyposazenia kosiarki nalezy:

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Wat przegubowo teleskopowy ze sprzegtem jednokierunkowym, ze sprzegtem ciernym

Stopa podporowa.
Komplet nozy zapasowych.

Klucz do zabezpieczenia dyskow podczas wymiany/kontroli nozy.

Instrukcja obstugi.
Karta gwarancyjna.

Do podstawowego wyposazenia kosiarki nie nalezg tablice ostrzegawcze ze

Swiattami i tréjkatna tablica wyrdzniajgca pojazdy wolnobiezne. Mozna je naby¢
za dodatkowg optatg u producenta lub w sktadnicy sprzetu rolniczego. Kazdy

uzytkownik maszyny powinien posiadaé sprawng tablice wyrdzniajgcg pojazdy

wolnobiezne. Nie zaktadanie jej na czas transportu moze grozi¢ wypadkiem. Za szkody powstate

podczas wypadku odpowiada uzytkownik maszyny.

5.2. Charakterystyka techniczna

Tabela 1. Charakterystyka techniczna kosiarki FAST CUT 300

Lp. Wyszczegélnienie J.m. Parametr

1. Typ maszyny - 300

2. Rodzaj mocowania Zawieszany

3. Szeroko$¢ koszenia [mm] 3000

4, Zapotrzebowanie mocy, min. [KM] 80

5. Liczba dyskéw [szt.] 7

6. Liczba nozy [szt.] 14

7. Klasa zaczepu ciggnika TUZ Il

8. Predkos¢ obrotowa dyskow [obr/min] 3000

9. Predkos¢ obrotowa WOM ciggnika [obr/min] 1000

10. Wat przegubowo teleskopowy 880 Nm ze sprzegfem ci.ernym, 460 Nm
ze sprzegtem jednokierunkowym

11. | Wydajnosé [ha/h] 3

12. | Predkos$¢ robocza [km/h] 10

13. | Predkos¢ transportowa [km/h] 15

14. | Cisnienie nominalne instalacji MPa 16

15. | Rodzaj oleju hydrauliki sitowej - HL 32

16. | Typ oleju w przektadniach - SAE.90EP

17. | llos¢ oleju w przektadni centralnej Mn 1,7

18. | llos¢ oleju w przektadni bocznej Mn 1,5

19. | Typ oleju w listwie tnacej - 80W-90 GL-5

Strona 16 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

20. | llo$¢ oleju w listwie tnacej (n 2,8
21. | Dtugos¢ w potozeniu transportowym (A) [mm] 1743
Wysokos$¢ w potozeniu transportowym (B) [mm] 1412
Szerokos$¢ w potozeniu roboczym (C) [mm] 3630
Szerokos$¢ w potozeniu transportowym (D) [mm] 2980
22. | Masa [kel 940
23. | Poziom hatasu emitowany przez maszyne Loa [dB] 82,2%+1,0dB
Lamax [dB] 90,4%+1,3 dB
Lcpeak [dB] 130,4+1,3dB

*wartos¢ zadeklarowanej mocy gwarantuje wtasciwy ciezar wtasny ciggnika zapewniajacy statecznos$¢ podczas

pracy na maksymalnym wysiegu rozdrabniacza

Loa — Poziom ekspozycji na hatas odniesiony do 8 godzinnego dobowego wymiaru czasu pracy.

Lamax — Maksymalna wartos$¢ pomiaru dzwieku.
Lemax — Szczytowy poziom dzwieku.

Rys. 2 Wymiary gabarytowe

Strona 17 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

6. Uzytkowanie urzadzenia

Producent zapewnia, ze maszyna jest catkowicie sprawna i zostata sprawdzona zgodnie
z procedurami kontroli jakosci i dopuszczona do uzytkowania. Nie zwalnia to jednak
uzytkownika z obowigzku sprawdzenia maszyny po dostawie.

Przed kazdym uzyciem kosiarki nalezy sprawdzi¢ jej stan techniczny,
a w szczegdlnosci stan zespotu tngcego, uktadu napedowego, instalacji hydraulicznej

oraz oston.

6.1. Agregowanie - montaz kosiarki

Upewnic sie, czy elementy montazowe pojazdu i maszyny sg odpowiednio dobrane
do siebie, tak aby gwarantowaly bezpieczny montaz i  prace.
W przypadku niejasnosci bezwzglednie zwréci¢ sie do producenta pojazdu lub
maszyny.

I. Montaz uktadu zawieszenia pojazdu i maszyny.

Maszyne zawiesza sie na trzypunktowym uktadzie zawieszenia ciggnika. Dla utatwienia
agregowania ciegna dolne (oznaczone jako nr 2 na rys. 3) powinny znajdowac sie na wysokosci
ok. 350mm.

Rys. 3. taczenie z ciggnikiem

Strona 18 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Po zawieszeniu maszyny nalezy unie$¢ oraz zabezpieczy¢ stopke podporowa (nr 3) oraz
podtaczyc tacznik (nr 1) i wyregulowac jego dtugosé tak, aby uzyskaé wzgledem powierzchni kat
4+5°. Nalezy zadba¢ o oryginalne zabezpieczenia. Przy kazdorazowym montazu sprawdzié stan
zuzycia elementdw fgczacych: sworzni i czopdw. W przypadku zuzycia nalezy je bezwzglednie
wymieni¢ na nowe.

Il. Montaz watu napedowego maszyny.

Po zamontowaniu maszyny na trzypunktowym uktadzie zawieszenia montujemy wat
przegubowo — teleskopowy (nr 4 na rys. 3) na WOM ciggnika i WPM maszyny oraz unosimy
podpore w gérne potozenie.

Do napedu kosiarki uzywac¢ tylko oryginalnego watu przegubowo-teleskopowego ze

sprzegtem ciernym oznaczonym znakiem CE oraz oston daszkowych WOM i WPM .

Po nasunieciu koncédwek watu przegubowo teleskopowego na koncéwki WOM i

WPM nalezy sprawdzi¢ pewnosc¢ zapiecia zatrzaskéw. Do hydrauliki sitowej stosowac
wtasciwe i szczelne przewody zakoriczone dopasowanymi ztgczami.

I1l. Montaz uktadu hydrauliki sitowe;j

Kosiarka posiada sitownik jednostronnego dziatania umozliwiajgcy sterowanie maszyng. Z
sitownika wychodzi przewéd hydrauliczny z szybkoztgczem (nr 5 na rys. 3), ktére nalezy
podtaczy¢ do uktadu zasilania ciggnika. Zwrécic szczegdlng uwage na prowadzenie przewodow i
czysto$é ztaczy hydraulicznych. Przed podtgczeniem upewnié sie czy instalacja nie jest pod
cisnieniem. Nalezy sprawdzi¢ rodzaj oleju zastosowanego w ukfadzie ciggnika i maszyny —
muszg by¢ jednakowe.

Demontaz maszyny odbywa sie w odwrotnej kolejnosci, z zachowaniem

szczegdlnego bezpieczenstwa przy demontazu uktadu mechanicznego, ktory

rozdziela maszyne od pojazdu. Przed odfgczeniem kosiarki od uktadu zawieszenia

ciggnika nalezy zablokowaé¢ ramie nosne w pozycji spoczynkowej. Maszyna po
odtaczeniu od pojazdu powinna by¢ przechowywana w stanie roztozonym pod zadaszeniem
na ptaskim, twardym podtozu, oparta o stope podporowg.

Strona 19 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

6.2. Przejazd transportowy

Do przejazdu transportowego nalezy TUZ - em unies¢ kosiarke do wysoko$ci 500mm, ztozy¢
ostony boczne (rys. 5) i zabezpieczy¢ sworzniem transportowym (rys. 4). Zalecane jest
odtgczenie watu przegubowo teleskopowego od ciggnika i umieszczenie go w pojezdzie.
Ustawianie kosiarki w pozycje transportowg podano ponizej.

1. W pozycji transportowej konieczne jest uniesienie oston bocznych oraz
zablokowanie kosiarki sworzniem transportowym.
2. Przy manewrowaniu i przemieszczaniu sie po drogach gruntowych i publicznych
nalezy zachowac niskg predkosé ze wzgledu na statecznos¢ zawieszonej maszyny.
3. Przejezdzajagc po drogach publicznych bezwzglednie zamontowaé tréjkatng tablice
wyrozniajgca pojazdy wolnobiezne i uruchomic urzadzenia swietlno — ostrzegawcze.

Rys. 4. Zabezpieczenie transportowe

Strona 20 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Po podniesieniu kosiarki do pozycji transportowej nalezy sworzen
zabezpieczajacy (nr 1 na rys. 4) umiesci¢ w otworach uktadu zawieszenia (nr 2)
dla zabezpieczenia maszyny przed niekontrolowanym opadnieciem w
przypadku uszkodzenia sitownika. Przy odbezpieczeniu kosiarki do pozycji
roboczej nalezy sworzen (nr 1) umiesci¢ w gniezdzie (nr 3).

Rys. 5. Sktadanie oston bocznych

Do transportu kosiarki konieczne jest takze, aby ztozy¢ ostony boczne. W tym
celu nalezy wyciaggna¢ przetyczki (krok A na Rys. 5), nastepnie unies$¢ ostony i
ponownie zabezpieczy¢ przetyczkami (krok B).

Strona 21z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

6.3. Ustawienie maszyny do pracy

Po przejezdzie transportowym i ustawieniu ciggnika do koszenia nalezy wyciggnaé¢ sworzen
transportowy, opusci¢ ostony boczne i zabezpieczy¢ je przetyczkami (kolejnos¢ odwrotna do
schematow przedstawionych na rys. 4 i rys. 5). Nastepnie opusci¢ listwe tnacg do pozycji
poziomej i ustawi¢ wysokos$¢ jej zawieszenia zgodnie z wymiarami zamieszczonymi na rys. 6.

Rys. 6. Ustawienie wysokosci zawieszenia kosiarki

Po ustawieniu zawieszenia nalezy wyregulowaé wysokos¢ koszenia regulujgc dtugosc tgcznika
(hr 1 na rys. 7) tak, aby odlegtos¢ od poditoza do noza wynosita ok. 50-60 mm, podczas
ostatniego pokosu nalezy tg odlegtosé zwiekszyé o 20-30 mm.

Strona 22 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Rys. 7. Regulacja wysokosci koszenia

Kosiarka posiada mozliwos¢ regulacji nacisku na podtoze. Jest ono regulowane
naciggiem sprezyn zawieszenia. Nacisk nalezy ustawi¢ regulacja (nr 1 na rys. 8) i
zabezpieczy¢ przed odkrecaniem kontrujgc nakretke (nr 2) indywidualnie
uwzgledniajac rodzaj podtoza, na ktérym pracuje kosiarka.

Rys. 8. Regulacja sprezyn odciazajacych

Strona 23 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Uruchomienie kosiarki mozna wykonaé tylko przy sprawnych i zamontowanych
ostonach bezpieczenstwa. Nalezy rowniez zastosowac sie do zalecen rozdziatu 6.
Czynnosci obstugowe i konserwacyjne. Nalezy zawsze uruchamia¢ wstepnie
kosiarke zwalniajgc wolno sprzegto napedu, zwracajgc uwage na prace maszyny.
Wszelkie zauwazone nieprawidtowosci zabraniajg pracy kosiarka. W takim wypadku nalezy
jeszcze raz zapoznac sie z instrukcjg obstugi, stosujgc sie do kolejnych punktéw zwigzanych z
ustawieniem i regulacjg kosiarki. Jesli to nie pomoze nalezy skontaktowac sie z producentem i

wyjasnic¢ wszelkie niejasnosci.

Nalezy pamietac o zakresie pracy kosiarki zgodnie z ponizszym schematem.

Rys. 9. Zakres pracy kosiarki

W zaleznosci od warunkéw koszenia maszyna moze generowac hatas
przekraczajgcy 85dB. W takim przypadku zaleca sie stosowanie
ochronnikéw stuchu.

Strona 24 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

7. Czynnosci obstugowe i konserwacyjne

Wszelkie czynnosci zwigzane z obstuga maszyny moze wykonywac operator pojazdu, do ktérego
jest ona zamontowana pod warunkiem, ze posiada uprawnienia do obstugi tego pojazdu.

Maszyna po odtgczeniu od pojazdu powinna by¢ przechowywana w stanie
roztozonym pod zadaszeniem na ptaskim, twardym podtozu oparta o stope
podporows.

Przed podtgczeniem maszyny do ciggnika operator maszyny kazdorazowo musi sprawdzié stan
techniczny maszyny i przygotowac jg do rozruchu prébnego w tym celu nalezy:

e Zapoznad sie z treScig niniejszej instrukcji i stosowac sie do zalecen w niej zawartych.

e Poznaé budowe i zrozumiec zasade dziatania maszyny.

e Przeprowadzi¢ ogledziny wszystkich elementéw maszyny pod katem uszkodzen
mechanicznych.

e Przesmarowacé maszyne zgodnie z zaleceniami.

e Sprawdzi¢ stan techniczny sworzni uktadu zaczepowego i zatyczek zabezpieczajgcych.

e Sprawdzi¢ poziom oleju w przekfadniach.

e Sprawdzi¢ stan oston ochronnych.

e Sprawdzi¢ stan potaczen srubowych.

e Sprawdzi¢ stan nozy tnacych, zuzyte wymienic¢ parami.

Tylko zastosowanie oryginalnych czesci producenta jest gwarantem bezpiecznej
i niezawodnej pracy urzadzenia. Stosowanie czesci nieoryginalnych Ilub
naprawianie uszkodzonych powoduje utrate gwarancji.

Jezeli wszystkie powyzsze czynnosci zostaty wykonane i stan techniczny maszyny nie budzi
zastrzezen mozna podfaczyé jg do ciggnika zgodnie z informacjami zawartymi w rozdziale 5.
Nalezy ponadto:

e Dopasowac dtugos¢ watu przegubowo teleskopowego do wspodtpracujgcego ciggnika
zgodnie z instrukcjg watu.
e Uruchomi¢ naped.

Naped kosiarki uruchomié na czas 3 min. W tym czasie nalezy sprawdzié:

e Czy nie stychac¢ zadnych stukéw w uktadzie napedowym.
e (Czy w zespole tngcym nie wystepujg wibracje.

Strona 25 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

7.1 Przestrzeganie Kierunku obrotow dyskéw koszacych

Przed rozpoczecia koszenia naped WOM ciggnika nalezy przetaczy¢ na obroty w lewo. Kierunek
obrotu zewnetrznych dyskéw roboczych jest prawidtowy gdy dyski obracajg sie do wewnatrz
(patrzac od strony kierunku koszenia)- patrz rys. 10.

@Kierunek koszenia

Rys. 10. Prawidtowy kierunek obrotu dyskéw zewnetrznych

Uwaga !!! Jezeli ciggnik nie ma mozliwosci przetgczenia obrotéw WOM na kierunek
lewy nalezy postepowac zgodnie z instrukcjg ponizej.

Jesli ciggnik nie ma mozliwosci przetgczenia kierunku obrotéw konieczne jest obrdcenie
przektadni centralnej o 180 stopni. W tym celu nalezy:

Sciggnaé wat WOM (nr 1 narys. 11) z przekfadni centralnej.
Odkreci¢ cztery sruby M16x40 (nr 2 na rys. 11).
Obréci¢ przektadnie o 180 stopni wg schematu na rys. 12.

P wnNne

Odkreci¢ i zamieni¢ miejscami ostone watka WOM (nr 1 na rys. 12) z ostong czopu
przektadni (nr 2 na rys. 12).

o

Przykreci¢ cztery Sruby M16x40 razem z podktadkami.
6. Zatozy¢ wat WOM na przektadnie centralng.

Strona 26 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Rys. 11. Demontaz przekfadni centralnej

e 00 e 1

Rys. 12. Obrat przektadni centralnej

Strona 27 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

7.2 Wymiana nozy

Dyski kosiarki wyposazane sg w noze tnace. Sg to noze dwustronne tzn. w przypadku zuzycia
ostrza mozna wykorzysta¢ druga jego strone, obracajac go.

Wymiar [mm]
A B C D E F G

Rysunek noza

PRAWY

120 | 70 | 42 | 20 | 21 | 50 | 4

i)

[ _[oye

LB =

Rys. 13 Rysunek montazu nozy

Noze tngce nalezy bezwzglednie wymieni¢ po stwierdzeniu ubytkdw, wyraznych
Sladow zuzycia, stepienia krawedzi tngcych, braku kompletnosci nozy lub
nadmiernego luzu.

‘ i
Ol 1 | |
\
| l [ l
l i ] | |
min, 15
Trzpien noza
e —
N6z tnacy Trzpien trzymaka

Rys. 14 Przyktadowe uszkodzenia

Strona 28 z 56



TALEX Sp. z 0.0.
ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom

A I Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

SYSTEM WYMIANY NOZY QUICK CHANGE

Dla szybkiej i sprawnej obstugi kosiarki producent stworzyt bardzo prosty system wymiany
zuzytych nozy — Quick change. Polega on na zastosowaniu specjalnej konstrukcji trzymaka noza,
ktory dzieki specjalnemu kluczowi (znajduje sie w wyposazeniu podstawowym maszyny)
jednym ruchem dzwigni klucza odchyla trzymak i uwalnia néz.

Rys. 15. Kontrola, wymiana i obrét noza

Strona 29 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom

A I Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Wymiana lub obrét noza wykonujemy uzywajgc specjalnego klucza zgodnie z rys 15. Klucz
wktadamy (zdjecie 15(1)), pomiedzy gorny talerz dysku a trzymak noza rozchylamy trzymak do
momentu pojawienia sie luzu pozwalajgcego na wyjecie noza 15(2). Po kontroli noza15(3),
trzpienia i trzymaka (zgodnie z Rys.14) przystepujemy do montazu noza 15(4) obracajac go lub
wymieniajgc na nowy.

Przy wymianie lub kontroli nozy i innych elementéw kosiarki nalezy
pamieta¢, aby wszelkie prace przeprowadzaé na réwnym i stabilnym
podtozu, przy wytgczonym silniku oraz uprzednim zabezpieczeniu ciggnika
oraz kosiarki przed niekontrolowanym przemieszczaniem sie.

Bezwzglednie wymienié zuzyte lub uszkodzone elementy na nowe. Praca z
uszkodzonymi elementami dysku: trzymaka, trzpienia lub noza jest
zabroniona.

Kontrole nozy nalezy przeprowadzaé kazdorazowo przed
rozpoczeciem pracy oraz po kazdym najechaniu na przeszkode
np. kamien, drewno, metal. Zalecane jest stosowanie rekawic
ochronnych

N6z tnacy N6z tnacy
lewy prawy

dysku @Kierunek koszenia

Rys. 16. Uktad nozy w zaleznosci od obrotéw dysku (widok z géry)

Noze tngce nalezy wymieniac z zachowaniem szczegélnych zasad bezpieczenstwa:

Stosowacd tylko oryginalne i sprawne czesci zespotu tngcego.

Nalezy pamieta¢ o réwnomiernym rozktadzie mas wirujacych oraz réwnomiernym
zuzywaniu nozy.

Sprawdzi¢ stan wspotpracujgcych elementéw: trzymak, trzpien, néz. Wymienié na nowe
w przypadku zauwazenia uszkodzen.

Dokrecajgc potgczenia srubowe nalezy stosowac sie do tabeli 2 dobierajgc wtasciwe
momenty dokrecania srub i nakretek.

Strona 30z 56



ALEX

Tabela nr 2 MAKSYMALNE LUZY NOZY
nominalny dopuszczalny
Luz
[mm] [mm]
Osiowy 0,2 3.0
poprzeczny
Osiowy 0,1 0,4
wzdtuzny

7.3 Obstuga po pracy

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Kazdorazowo po zakonczeniu pracy maszyne nalezy oczyscié¢, umy¢ pod cisnieniem listwe tnaca
i ustawi¢ na ptaskim, twardym podtozu. Nalezy przeprowadzi¢ przeglad potaczen czesci i
zespotow. Czesci uszkodzone i zuzyte nalezy wymienié na nowe. Sprawdzi¢ wszystkie potaczenia

Srubowe, a poluzowane dokrecié zgodnie z tabelg 3.

Tabela 3. Wartosci momentow dokrecenia srub i nakretek

Wytrzymatosé 68 | 88 | 109 | 129
Gwint metryczny Moment dokrecenia [Nm]

M5 4,5 5,9 8,7 10
M6 7,6 10 15 18
M8 18 25 36 43
M10 37 49 72 84
M12 64 85 125 145
M14 100 135 200 235
M16 160 210 310 365
M18 220 300 430 500
M20 310 425 610 710
M22 425 580 820 960
M24 535 730 1050 1220

Wszystkie znaki bezpieczenstwa umieszczone na maszynie, tréjkatng tablice wyrdzniajgca
pojazdy wolnobiezne nalezy utrzymac¢ w czystosci.

Co najmniej jeden raz w roku nalezy wymienié¢ olej w przektadniach katowych oraz listwie
tnacej. Podczas wymiany nalezy przestrzegac¢ specyfikacji oraz ilosci oleju podanej w instrukcji.

Strona 31z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

7.4 Smarowanie

Wszystkie prace konserwacyjno-obstugowe wykonujemy przy wytgczonym
silniku pojazdu, ustaniu ci$nienia i obrotéw, przy zabezpieczonym pojezdzie
i maszynie.

Unika¢ kontaktu z olejem!
Uzywaé srodki ochrony osobistej w postaci: odziezy ochronnej, obuwia,
rekawic i okularéw.

Aby zapewnié prawidlowg prace, maszyna musi by¢ starannie i we wtasciwy sposdb
smarowana, zgodnie z zaleceniami producenta.

Kosiarka posiada smarowniczki kulkowe przy wszystkich gtéwnych potgczeniach
konstrukcyjnych, ktére nalezy smarowaé co 10 godzin pracy. Miejsca te sg oznaczone naklejka
informacyjng. Przyktad takiego miejsca i jego oznaczenia przedstawiono na rys. 17. Do
smarowania nalezy uzywaé smarownicy wypetnionej smarem statym £T43.

Rys. 17. Oznaczenie punktéw smarowania przy uzyciu smaru statego

Wat przegubowo - teleskopowy smarowac¢ po wymontowaniu z maszyny. Czes¢ teleskopowg
watu powinno sie smarowac nie rzadziej niz po 8 godzinach pracy - przy catkowicie rozsunietym
wale i po uprzednim usunieciu zanieczyszczen.

Kazdorazowo przed rozpoczeciem pracy sprawdzi¢ stan oleju w listwie
tnacej i przektadni katowej.

Strona 32 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Kosiarka zostata wyposazona w dwie przektadnie, boczng i centralnej, w ktérych konieczne jest
kontrolowanie stanu oleju oraz okresowa jego wymiana. W celu kontroli stanu oleju nalezy
wykreci¢ korek B (rys. 18 i 19). Poziom oleju powinien byé¢ przy krawedzi otworu korka-przy
czym stan oleju sprawdzaé przy poziomo ustawionej powierzchni gornej przektadni bocznej i

centralnej.

Rys. 19. Wymiana oleju w przektadni centralnej

Strona 33 256



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

W celu wymiany oleju w przektadni nalezy:

- odkreci¢ korek spustowy i wlewowy (oznaczony odpowiednio literg C,A na rys.
18i19),

- spuscic¢ olej do przygotowanego pojemnika,

- zakrecic¢ korek spustowy,

- wlaé¢ nowy olej o specyfikacji SAE9OEP (zgodnie z iloscig podang w tabeli 1),

- zakreci¢ korek wlewowy.

Stan oleju w listwie tngcej powinno sie sprawdzac po ustawieniu kosiarki na réwnym podtozu
odkrecajac korek wlewowy oleju (oznaczono literg A na rys. 20). Poziom od dna listwy powinien
zawierad sie w zakresie 13 + 15 mm.

Rys. 20. Korki wlewowy i spustowe oleju w listwie tngcej

W celu wymiany oleju w listwie nalezy:
- odkreci¢ korek wlewu i kontroli oleju( A na rys. 20),
- unies¢ listwe,
- odkrecic¢ korek spustu oleju (C na rys. 20)-korek znajduje sie po obu stronach
listwy,
- spuscic¢ olej do przygotowanego pojemnika,
- zakrecic¢ korek spustu oleju,
- opusci¢ listwe do poziomu i wla¢ nowy olej 80W-90 GL-5 (zgodnie z iloScig
podang w tabeli 1),
- zakreci¢ korek wlewowy.

Olej w przekfadni katowej i listwie tngcej nalezy wymieni¢ po pierwszych
50 godzinach pracy. Kolejne wymiany przeprowadza¢ po 500 godzinach
pracy lub co roku.

Strona 34z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

Przy zauwazeniu wyciekdw nalezy bezwzglednie sprawdzié¢ uszczelnienie i poziom oleju. Praca
kosiarkg przy niskich poziomach oleju moze spowodowa¢d jej trwate uszkodzenie. Wszelkie
naprawy listwy tngcej i przektadni w okresie gwarancyjnym moze wykonywacé tylko wskazany
przez producenta warsztat mechaniczny.

NIEBEZPIECZENSTWO
Zbyt duzy poziom oleju w listwie moze pogorszy¢ jej dziatanie a nawet ja
uszkodzié.

7.5 Obstuga posezonowa

Obejmuje wszystkie czynnosci wymienione w punkcie: obstuga po pracy. Dodatkowo maszyna
powinna by¢ przechowywana pod zadaszeniem na ptaskim i twardym podtozu i stopce.
Nalezy zwréci¢ uwage na szczelno$¢ powtoki lakierniczej. W przypadku powstania ubytkéw
nalezy oczyscic te miejsca i uzupetnié braki przez natozenie swiezej warstwy farby ochronnej.

W przypadku nieszczelnosci instalacji hydraulicznej nalezy bezwzglednie
wymieni¢ uszkodzone czesci i zespoty uktadu tak aby nie dopusci¢ do
skazenia srodowiska.

Przewody hydrauliczne bez wzgledu na stan zewnetrzny nalezy wymienic
po okresie 5 lat.

7.6 Utylizacja

W przypadku catkowitego zuzycia maszyny w stopniu nie pozwalajgcym na jej dalsza
eksploatacje nalezy poddac jg utylizacji.

Maszyna jest produktem w petni przyjaznym Srodowisku naturalnemu. Materiaty wykorzystane
do produkcji w 97% nadajg sie do recyklingu. Zuzyte czesci maszyny nalezy utylizowac zgodnie z
lokalnymi przepisami ochrony srodowiska. W catym okresie eksploatacji nalezy uwazaé, aby nie
dopusci¢ do wycieku oleju, ktéry moze spowodowacé skazenie srodowiska.

Strona 35z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom

AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

8. Katalog czesci zamiennych

SPOSOB ZAMAWIANIA CZESCI ZAMIENNYCH

W zaméwieniu nalezy kazdorazowo podac:
e adres zamawiajgcego,
e doktadny adres wysytkowy (miejsce postoju maszyny lub sposéb odbioru),
e warunki ptatnosci,
e numer fabryczny kosiarki i rok produkcji (wg tabliczki na maszynie),
e indeks czesci zamiennej,
e liczbe sztuk zamawianych czesci.

Czesci zamienne nalezy zamawiaé w punktach sprzedazy maszyn, lub u producenta.
Tylko zastosowanie oryginalnych czesci producenta jest gwarantem bezpiecznej
i niezawodnej pracy urzadzenia. Stosowanie czesci nieoryginalnych lub naprawianie
uszkodzonych powoduje utrate gwarancji.

Producent zastrzega sobie prawo do zmian konstrukcyjnych czesci zamieszczonych na
poszczegdlnych rysunkach montazowych katalogu czesci. Zmiany te nie zawsze moga by¢ na
biezgco wprowadzane w instrukcji obstugi i katalogu czesci. Poszczegdlne rysunki czesci
zamiennych mogg odbiegac od stanu rzeczywistego.

TALEX Spétka z ograniczong odpowiedzialnoscig
ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom

tel.: +48 59 821 13 40

www.talex-sj.pl

e-mail: biuro@talex-s;j.pl

Strona 36 z 56



ALEX

8.1. Budowa ogdlna

) e, >
N = -'%"\“
g Ui

Rys. 21. Budowa ogdlna kosiarki

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

BUDOWA OGOLNA
Pozycja Opis Indeks/Rozdziat llos¢
1 Zespot przeniesienia napedu Rozdziat 8.2 1 szt.
2 Rama gtéwna z ostonami Rozdziat 8.3 1 szt.
3 Uktad zawieszenia Rozdziat 8.4 1 szt.
4 Zespdt tnacy P215000/Rozdziat 8.5 | 1 szt.
5 Nakretka samohamowna M12 OC T000291 6 szt.
6 Podktadka sprezysta M12 T000451 6 szt.
7 Podktadka zwykta M12 OC TO00458 6 szt.
8 Sruba M12x45-8.8 OC TO00758 6 szt.
9 Zgarniacz podwadjny prawy P219002/Rozdziat 8.5.4 | 1 szt.
10 Zgarniacz podwajny lewy P219001/Rozdziat 8.5.5 | 1 szt.

Strona 37 z 56



TALEX Sp. z 0.0.
ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
AI Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

8.2. Zespo6t przeniesienia napedu.

OETAIL A

Rys. 23. Zesp6t przeniesienia napedu-szczegot A

Strona 38 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

DETAIL B

Rys. 24. Zespot przeniesienia napedu-szczegét B

ZESPOL PRZENIESIENIA NAPEDU
Pozycja Opis Indeks llos¢
1 Sruba M8x20-8.8 OC T000804 12 szt.
2 Podktadka sprezysta M8 OC T000455 8 szt.
3 Podktadka zwykta M8 OC T000471 20 szt.
4 Kapsel przektadni centralnej P180025 1 szt.
5 Przektadnia centralna T0O00509 1 szt.
6 Wat L-850 T0O00907 1 szt.
7 Ostona z otworem serwisowym T000344 1 szt.
8 Flansza przektadni centralnej P180027 1 szt.
9 Podktadka zwykta M16 OC T000460 10 szt.
10 Podktadka sprezysta M16 OC T000453 10 szt.
11 Sruba M16x40-8.8 OC T0O00685 10 szt.
12 Przekfadnia boczna T001238 1 szt.
13 Kapsel przektadni napedowej P180034 1 szt.
14 Nakretka M8 samohamowna T000256 8 szt.
15 Pokrywa P180131 2 szt.
16 Sruba zamkowa M8x25 OC T000826 4 szt.
17 Podktadka zwykta M12 OC T000458 4 szt.
18 Sruba M12x35-8.8 OC T0O00756 4 szt.
19 Zderzak P001744 1 szt.
20 Sruba zamkowa M8x20 OC T000825 4 szt.
21 Stelaz napedu P180125 1 szt.
22 Ostona cylindra listwy P001745 1 szt.

Strona 39 z 56



TALEX Sp. z 0.0.
ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
AI Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

8.3. Rama gléwna z ostonami.

Rys. 25. Rama gtéwna z ostonami

Strona 40 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

RAMA GtOWNA Z OStONAMI

Pozycja Opis Indeks llos¢
1 Komplet oston T001187 1 szt.
2 Pasek mocujacy P180161 2 szt.
3 Nakretka M8 samohamowna T000256 36 szt.
4 Podktadka zwykta M8 OC T000471 52 szt.
5 Sruba zamkowa M8x20 OC T000825 26 szt.
6 Ostona boczna Il P180169 1 szt.
7 Wspornik ostony bocznej Il P180087 1 szt.
8 Tulejka dystansowa ostony przedniej P001807 2 szt.
9 Stelaz ostony czotowej P001724 1 szt.
10 Sruba z tbem kulistym M8x16 OC T000941 4 szt.
11 Podktadka M8 powiekszana T000443 11 szt.
12 Listwa dociskowa ostony P001742 1 szt.
13 Nakretka kotpakowa M8 OC T000261 12 szt.
14 Ostona boczna | P180157 1 szt.
15 Wspornik ostony bocznej | P180076 1 szt.
16 Wspornik zgarniacza | P180099 1 szt.
17 Rama P001756 1 szt.
18 Smarowniczka M6x1 T000645 1 szt.
19 Sruba zamkowa M8x25 OC T000826 2 szt.
20 Blacha ostony tylnej P001740 1 szt.
21 Sruba z tbem kulistym M8x25 OC T0O00806 7 szt.
22 Stelaz ostony tylnej P001733 1 szt.
23 Wspornik zgarniacza Il P180110 1 szt.
24 Sruba M12x35-8.8 OC TO00756 8 szt.
25 Podktadka zwykta M12 OC T0O00458 8 szt.
26 Nakretka M12 samohamowna T000291 4 szt.
27 Nakretka M12 OC T000267 4 szt.
28 Zawleczka sktadana 12x90 T0O00990 6 szt.
29 Sruba M8x80-8.8 OC T000812 4 szt.
30 Sruba zamkowa M10x35 OC T000744 10 szt.
31 Podktadka zwykta M10 OC T000456 10 szt.
32 Nakretka M10 OC T000292 10 szt.
33 Uszczelka SD T000880 2,1m
34 Kotek sprezysty 5x50 T000081 2 szt.
35 Podktadka zwykta M33 T000467 2 szt.
36 Sworzen ciegna P180253 2 szt.
37 Podktadka sprezysta M8 OC T000455 2 szt.
38 Sruba M8x20-8.8 OC T000804 2 szt.

Strona 41 z 56



TALEX Sp. z 0.0.
ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
AI Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

8.4. Uklad zawieszenia

@.

Rys. 26. Uktad zawieszenia

Strona 42 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

UKLAD ZAWIESZENIA
Pozycja Opis Indeks llos¢
1 Zawleczka sktadana 12x90 TO00990 1 szt.
2 Pierscien osadczy Z40 T000427 2 szt.
3 Zawleczka Beta 4x100 podwdjna CLADKR T000987 1 szt.
4 Podktadka zwykta M33 OC T000467 2 szt.
5 Podktadka zwykta M30 OC T000466 1 szt.
6 Podktadka zwykta M36 OC T000468 3 szt.
7 Podktadka zwykta M10 OC T000456 4 szt.
8 Podktadka zwykta M12 OC T000458 1 szt.
9 Podktadka sprezysta M8 OC T000455 4 szt.
10 Kotek sprezysty 8x60 TO00078 3 szt.
11 Kotek sprezysty 5x50 T0O00081 4 szt.
12 Smarowniczka M6x1 T000645 2 szt.
13 Sruba zamkowa M10x35 OC T000744 2 szt.
14 Sruba M12x80-8.8 OC NP T000762 1 szt.
15 Sruba M8x20-8.8 OC T0O00804 4 szt.
16 Sruba M10x35-8.8 OC T000743 1 szt.
17 Nakretka M10 OC T000265 1 szt.
18 Nakretka M16 OC T000270 2 szt.
19 Nakretka M12 OC T000267 1 szt.
20 Nakretka M10 samohamowna T000292 4 szt.
21 Nakretka M12 samohamowna T000291 1 szt.
22 Pokretto radetkowane M8 T000478 4 szt.
23 Odbdj gumowy T000011 2 szt.
24 Zawieszenie trojkata P180196 1 szt.
25 Ciegno przegubowe P180244 2 szt.
26 Ciegno gtéwne P180261 1 szt.
27 Sitownik KDC C2S 80x40x500-00J T0O00636 1 szt.
28 Ucho sitownika P180269 1 szt.
29 Mocowanie sprezyn P180288 1 szt.
30 Naciag sprezyny P180292 2 szt.
31 Sprezyna fi 12 KDC300-03080000 OC TO00655 2 szt.
32 tacznik sprezyny fi 12 P180304 2 szt.
33 Sworzen blokady P180307 1 szt.
34 Ptytka regulacyjna P180335 1 szt.
35 Tréjkat zaczepowy T000843 1 szt.
36 Sworzen sprezyn P180297 1 szt.
37 Stopa podporowa P180327 1 szt.
38 Sworzen sitownika P180280 1 szt.
39 Sworzen ciegna P180253 2 szt.
40 Sworzen gtowny P180342 1 szt.
41 Sprezyna fi 10 KDC300-03180000 OC T000653 1 szt.
42 Napinacz P180318 1 szt.
43 Podktadka dystansowa P180343 2 szt.
44 Podktadka blokujaca P180315 1 szt.
45 Sworzen-tgcznik P180276 1 szt.
46 Ostona schowka P180191 2 szt.

Strona 43 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

a7 tacznik sprezyny fi 10 P180319 1 szt.
48 Nacigg sprezyny fi 10 P180320 1 szt.
49 Klucz P211602 1 szt.
50 Wkret dociskowy M10 TO00808 1 szt.
51 Sruba M10x20-8.8 OC TO00738 1 szt.
52 Zawleczka sktadana LP8KR T000149 2 szt.
53 Tuleja TUP2 40x44x40 TO00860 2 szt.

Strona 44 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

8.5. Listwa tnaca

8.5.1. Listwa tnaca - budowa ogélna

Rys. 27. Listwa tnaca-budowa ogdlna

Strona 45z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Listwa tnaca
Pozycja Opis Indeks llos¢
1. NOz lewy 120x49x4 T002654 8
2. N6z prawy 120x49x4 T002655 6
z' Sruba M10x25 DIN 6921 kI.10.9 T000814 48
5. Listwa tngca 300 LTTC P215001 1
6. Slizg LTT P210010 4
7. Slizg lewy LTT P210011 3
8. Stopa prawa LTT300C P215203 1
9. Dysk niski LTT P210012 5
10. Dysk wysoki LTT P210013 1
11. Pokrywa dysku wysokiego LTT P210014 1
13. Pokrywa dysku niskiego LTT P210015 5
15. Trzymak noza LTT T003599 7
17. Odrzutnik wymienny LTT T001125 4
18. Podktadka zabezpieczajgca M10 ST SCHNORR-S T003143 89
20. Podktadka sprezynowa M8 OC DIN 7980 T000455 12
21. Sruba zamkowaM8x30 OC 8.8 p.gw DIN 603 T003632 12
22. Wkret M10x25 OC 10.9 DIN 7991 T003428 14
23. Wkret M10x35 OC 10.9 DIN 7991 TO00830 7
24, Wkret M10x40 OC 10.9 DIN 7991 T003429 14
25. Wkret M10x45 OC 10.9 DIN 7991p T003430 4
28. Nakretka samohamujgca M10 OC DIN 982 kl 10 T003873 34
29. Nakretka samohamujgca M8 OC DIN 985 T000256 16
30. Stopa lewa LTT300C P215208 1
31. LACZNIK DEUGI FAST CUT T000174 1
32. SRUBA M10x45 czarna 10.9 p.gw DIN 912 T000729 6
33. PODKtADKA SPREZYNOWA M10 OC DIN 798 T000450 6
34, Naktadka dysku KDC LTT P210038 1
36. Ostona napedu LTT P210046 1
37. Dysk naped LTT P210042 1
38. Zaslepka dysk naped LTT P210049 1
39. SRUBA M8x16 OC 8.8 ISO 7380 T000941 12

Strona 46 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40

e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

( TALEX )

8.5.2. Listwa

Rys. 28. Listwa

Strona 47 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Listwa tnaca

Pozycja Opis Indeks llos¢
1. Podktadka zabezpieczajgca M10 ST SCHNORR-S T003143 27
2. Pokrywa gérna LTT 300 P215100 1
3. Rynna LTT 300C P215200 1
4, Listwa L300 CLTT P215300 1
5. Listwa Z300 CLTT P215400 1

P210004/
6. Zespot tozyskowy Rozdziat 7
8.5.3

7. Koto posrednie z45-m3,5 kpl. P210005 6
8. Koto posrednie z31-m3,5 kpl. P210006 9
9. Trzpien ustalajacy T003299 15
10. Nakretka dociskowa M18 T003301 15
11. Sruba specjalna M18X25 kl 12,9 OC T0O03300 15
12. Pierscien dystansowy T003302 30
13. Sruba specjalna | M10 T003338 28
14. Sruba specjalna Il M10 T003339 14
15. Sruba specjalna Il M10 T003340 14
16. Korek z uszczelkg 3/8” BSP T003461 3
17. Wkret M10x16 OC 10.9 DIN 7991 T003425 6
18. Wkret M10x35 OC 10.9 DIN 7991 T000830 7
19. Nakretka samohamujacaM10 OC DIN 982 kI 10 T003873 75
20. Nakretka M10 niska OC 8 DIN 439 T003142 7

Strona 48 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

8.5.3. Zespot tozyskowy

Zespot tozyskowy
Pozycja Opis Indeks | llos¢
1. +OZYSKO 6306 C3 T000185 1
2. +OZYSKO 6306 2RS C3 T002724 1
3. Koto dysku z31-m3,5 T004013 1
4, Piasta gérna-A T004017 1
5. Piasta gorna-B P210036 1
6. Piasta dolna P210007 1
7. PIERSCIEN OPOROWY tOZYSK T003297 | 1
8. Podktadka dociskowa P210037 1
9. NAKRETKA PIASTY M24 X1,5 -KL 10 OC T003298 1
10. USZCZELNIACZ 45X65X10 RST NBR T003267 1
11. O-RING 30X3 70FKM BLACK T003268 1
12. KOLEK SPREZYSTY FI 5 X18 DIN 1481 OC LTT T003444 2

Strona 49 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
A L Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

8.5.4. Zgarniacz prawy

Zgarniacz prawy
Pozycja Opis Indeks | llos¢
1. Uchwyt zgarniacza P140016 1
2. Obejma P140025 1
3. AMORTYZATOR GUMOWY 25x152 T0O00010 4
4. Piasta zgarniacza P140027 2
5. Ramie ruchome P150036 1
6. tOZYSKO 6204 2RS T000193 4
7. PIERSCIEN SEGERA 47W T000415 | 2
8. PIERSCIEN SEGERA 20z T000409 | 1
9. Tarcza pokosu P140030 2
10. TARCZA GUMOWA ZGARNIACZA T001123 2
11. Ogranicznik P140022 1
12. Sruba M8x25 OC 10.9 p.gw DIN 7991 T000937 12

Strona 50 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.
ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

13. PODKtADKA ZWYKtA M8 OC DIN 125 T000471 12
14. NAKRETKA SAMOHAMUJACA M8 OC DIN 985 T000256 12
15. SRUBA ZAMKOWA M10x25 OC 8.8 p.gw DIN 603 T000827 12
16. PODKtADKA ZWYKtA M10 OC DIN 125 T000456 24
17. NAKRETKA SAMOHAMUJACA M10 OC DIN 985 kI 8 T000292 14
18. NAKRETKA M12 OC 8 DIN 934 T000267 1
19. SRUBA M12x65 OC 8.8 p.gw DIN 933 T000761 1
20. PODKtADKA ZWYKtA M25 OC cienka T000464 1
21. KOLEK SPREZYSTY 5x40 DIN 1481 OC T0O00080 1
22. SPREZYNA ZGARNIACZA T000676 1
23. SRUBA M10x25 OC 8.8 p.gw DIN 933 T000740 6
24, NAKRETKA SAMOHAMUJACA M10 OC DIN 985 kI 8 T000292 4
26. Uchwyt zgarniacza KDC LTT P219003 1
27. Ostona zgarniacza KDC LTT prawa P219011 1
28. KOEK SPREZYSTY 12x60 DIN 1481 OC T0O00079 1

Strona 51 z 56



ALEX

8.5.5. Zgarniacz lewy

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

Zgarniacz lewy
Pozycja Opis Indeks | llos¢
1. Uchwyt zgarniacza P140116 1
2. Obejma P140025 1
3. AMORTYZATOR GUMOWY 25x152 T0O00010 4
4. Piasta zgarniacza P140027 2
5. Ramie ruchome P150136 1
6. £OZYSKO 6204 2RS T000193 4
7. PIERSCIEN SEGERA 47W TO00415 | 2
8. PIERSCIEN SEGERA 20z T000409 1
9. Tarcza pokosu P140030 2
10. TARCZA GUMOWA ZGARNIACZA T001123 2
11. Ogranicznik P140022 1
12. Sruba M8x25 OC 10.9 p.gw DIN 7991 T000937 12
13. PODKtLADKA ZWYKLA M8 OC DIN 125 T000471 12
14. NAKRETKA SAMOHAMUJACA M8 OC DIN 985 T000256 12

Strona 52 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

15. SRUBA ZAMKOWA M10x25 OC 8.8 p.gw DIN 603 T000827 12
16. PODKtADKA ZWYKEA M10 OC DIN 125 T000456 24
17. NAKRETKA SAMOHAMUJACA M10 OC DIN 985 ki 8 7000292 14
18. NAKRETKA M12 OC 8 DIN 934 T000267 1
19. SRUBA M12x65 OC 8.8 p.gw DIN 933 T000761 1
20. PODKtADKA ZWYKEA M25 OC cienka T000464 1
21. KOLEK SPREZYSTY 5x40 DIN 1481 OC TO00080 1
22. SPREZYNA ZGARNIACZA TO00676 1
23. SRUBA M10x25 OC 8.8 p.gw DIN 933 T000740 6
24, NAKRETKA SAMOHAMUJACA M10 OC DIN 985 ki 8 7000292 4
26. Uchwyt zgarniacza KDC LTT P219003 1
27. Ostona zgarniacza KDC LTT lewa P219008 1
28. KOLEK SPREZYSTY 12x60 DIN 1481 OC TO00079 1

Strona 53 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C

77-141 Borzytuchom

AL Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

9. Gwarancja

KARTA GWARANCYJNA
Nrfabryczny | o, TYD | s
Rok budowy | . ... Kl

W ramach gwarancji producent zobowigzuje sie do bezptatnej naprawy wad fizycznych
ujawnionych w okresie gwarancyjnym, ktéry obowigzuje 12 miesiecy od daty sprzedazy.

Producent zwolniony jest od odpowiedzialnosci z tytutu gwarancji w przypadku:

e Uszkodzen mechanicznych maszyny po przekazaniu jej uzytkownikowi.

e Niewtasciwej eksploatacji, konserwacji, przechowywania maszyny, w szczegdélnosci
niezgodnej z instrukcjg obstugi.

e Wpykonania napraw przez osoby nieupowaznione bez zgody producenta na ich
przeprowadzenie.

e Wprowadzenia zmian konstrukcyjnych bez uzgodnienia z producentem.

e Peknie¢ obudowy przektadni spowodowanej biciem watu.

Karta gwarancyjna jest wazna jesli posiada podpis sprzedawcy i date sprzedazy potwierdzong
pieczatkg firmowg jednostki handlowej. Nie moze zawieraé¢ skredlen i poprawek osdb
nieupowaznionych.

Duplikat karty gwarancyjnej moze by¢ wydany na pisemng prosbe po przedstawieniu przez
uzytkownika dowodu zakupu.

W przypadku bezpodstawnego wezwania serwisu do naprawy gwarancyjnej, koszty z tym
zwigzane ponosi uzytkownik.

Reklamacje uzytkownik zgtasza niezwtocznie po powstania uszkodzenia, bezposrednio do
sprzedawcy.

Producent zapewnia obstuge gwarancyjng w terminie 14 dni od daty zgtoszenia do dnia
naprawy.

Gwarancja ulega przedtuzeniu o czas naprawy, liczac od dnia zgtoszenia do czasu wykonania
ustugi, jezeli wada uniemozliwita korzystanie z maszyny.

Gwarancja nie obejmuje elementéw podlegajacych naturalnemu zuzyciu takich jak przewody

hydrauliczne, ostony brezentowe, dyski robocze, $lizgi robocze, trzymaki nozy, elementy
ztgczne, noze tnace, tozyska, tuleje i elementy slizgowe.

Data sprzedazy:

(dzieri, miesiqgc, rok) (podpis i pieczec¢ punktu sprzedazy)

Strona 54 z 56



ALEX

TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom
tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl
www.talex-sj.pl

EWIDENCJA NAPRAW GWARANCYJNYCH

Wypetnia producent

Data zgtoszenia reklamacji:

Zakres naprawy i wymienione czesci:

Data zgtoszenia reklamacji:

Zakres naprawy i wymienione czesci:

Data zatatwienia reklamacji:

Gwarancje przedtfuzono do dnia:

(podpis i piecze¢ serwisu)

Data zatatwienia reklamacji:

Gwarancje przedtuzono do dnia:

(podpis i piecze¢ serwisu)

Data zgtoszenia reklamacji:

Zakres naprawy i wymienione czesci:

Data zgtoszenia reklamacji:

Zakres naprawy i wymienione czesci:

Data zatatwienia reklamacji:

Gwarancje przedtuzono do dnia:

(podpis i piecze¢ serwisu)

Data zatatwienia reklamacji:

Gwarancje przedtuzono do dnia:

(podpis i pieczec serwisu)

Strona 55 z 56



TALEX Sp. z 0.0.

ul. Dworcowa 9C
77-141 Borzytuchom

AI Ex tel.: +48 59 821 13 40
e-mail: biuro@talex-sj.pl

www.talex-sj.pl

10. Deklaracja zgodnosci

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE MASZYNY

Producent:

TALEX Spdtka z ograniczong odpowiedzialnoscia
Spoétka komandytowa

ul. Dworcowa 9¢

77-141 Borzytuchom

Niniejszym deklaruje, 2e maszyna:

Nazwa maszyny: Kosiarka dyskowa przednia
Typ maszyny: FAST CUT 300
NUMEK SErYJNY: i

Do ktorej ta deklaracja sie odnosi, spetnia wymagania:

DYREKTYW

Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE z 17.05.2006 r. (Dz.U. L 157 z 9.06.2006 r. str.24)
Oraz jej zmiana 2009/127/WE z 21.10.2009 r. (Dz.U. L 310 z 25.11.2009 r. str.29).

NORM ZHARMONIZOWANYCH

PN-EN ISO 4254-1_2016-02E Maszyny rolnicze. Bezpieczenstwo. Czes¢ 1: Wymagania ogdlne
PN-EN 15811/2009 Maszyny rolnicze. Ostony ruchomych czeéci przeniesienia napedu.
Ostony otwierane za pomoca narzedzi.

PN-EN 953/2009 Bezpieczeristwo maszyn — Ostony — Ogdlne wymagania dotyczace projektowania i budowy
oston statych i ruchomych.

PN-EN 12100/2010 Bezpieczefistwo maszyn. Ogélne zasady projektowania. Ocena ryzyka

i zmniejszenie ryzyka

PN-I1SO 11684/1998 Znaki bezpieczenstwa i piktogramy zagrozen

PN-1SO 4413:2005 Napedy i sterowania hydrauliczne. Ogolne zasady dotyczace uktadow.
PN-EN ISO 4254-12/2012 Maszyny rolnicze. Bezpieczeristwo. Cze$¢ 12: Kosiarki rotacyjne,
dyskowe i bebnowe oraz bijakowe.

PN-ISO 17101-1/2017 Maszyny rolnicze. Badanie wyrzucanego obiektu i kryteria akceptacji.
Czesc 1: Kosiarki rotacyjne

INSTRUKCIE TALEX: Kontrola Jakosci 2012/03; Malowanie 2012/02; Spawanie 2012/01

Deklaracja traci swojg wazno$é, jezeli maszyna zostanie przebudowana bez zgody producenta.

Bofzytughom 02052016, e R
{miejsce i data wystawienia) (imie, nazwisko i podpis osoby upowaznionej przez Producenta)

Strona 56 z 56



